

Степанов Евгений Дмитриевич
01.08.1931 г. — 17.12.2008 г.

Дирекция и общественные организации Института Дальнего Востока РАН с прискорбием извещают, что 17 декабря 2008 г. ушел из жизни видный отечественный китаевед, главный научный сотрудник ИДВ РАН, доктор исторических наук Степанов Евгений Дмитриевич.

Евгений Дмитриевич родился в 1931 г. в г. Горьком. В 1950—1954 гг. он учился на китайском отделении Московского института востоковедения (МИВ), а 1954—1955 учебном году, в связи с ликвидацией МИВа, продолжил обучение в МГИМО, который закончил в 1955 году, получив квалификацию “страновед по Китаю со знанием китайского и английского языков”.

После окончания института был принят на работу в Государственный комитет Совета Министров СССР по новой технике. В 1957—58 гг. работал в Институте философии АН СССР. В 1958 г. перешел на работу в Институт китаеведения АН СССР, позднее объединенный с Институтом востоковедения в Институт народов Азии АН СССР. В 1966 г. был переведен в Советский комитет солидарности народов Азии и Африки.

С 1970 г. Евгений Дмитриевич работал в Институте Дальнего Востока РАН, где сформировался как признанный в России и за рубежом специалист в области истории русско-китайских отношений, пограничных проблем КНР. В ИДВ он защитил кандидатскую диссертацию, а в 1988 г. — диссертацию на соискание ученой степени доктора исторических наук на тему: “Погранично-территориальные проблемы во внешней политике КНР”. Его работам присущи глубина анализа, оригинальность мышления, четкость в изложении аргументов. Благодаря ему в научный оборот был введен большой пласт ранее неизвестных документов и материалов, позволивших устранить многие искажения в истории советско-китайских отношений. Евгений Дмитриевич — автор свыше 100 научных работ, в том числе 5 монографий. Широкий научный резонанс вызвала его последняя монография (2007 г.) “Политика начинается с границы. Некоторые вопросы пограничной политики КНР второй половины XX в.”.

Евгений Дмитриевич был членом Ученого и Диссертационного советов Института. Его любили все, кому посчастливилось быть с ним знакомым. Общеизвестна его скрупулезность в научном поиске, искренность в отношениях с людьми, готовность прийти на помощь товарищу.

Друзья и коллеги Евгения Дмитриевича скорбят по поводу его кончины и приносят глубокие соболезнования его семье.

Светлая память о Евгении Дмитриевиче Степанове навсегда сохранится в наших сердцах.

*Дирекция, общественные организации и сотрудники ИДВ РАН
Редколлегия и редакция журнала “Проблемы Дальнего Востока”*